

50 morskimi milji od Rapa Spartela angleški transportni parnik „Ag“ (5000 ton) s čelnicami in vojnimi materijalom za Saloniki potopil. Parnik je bil spremljan od štirih lovecev podmorskih čolnov, od katerih sta se dva istakotako potopila, medtem ko sta ostala dva s težkimi poškodbami ušla. — Pred kratkim ob izlivu Ebra potopljeni oboroženi italijanski parnik „Fert“ ali „Sixte“ je imel 9000 bruto-register-ton in je prevažal železo in premog iz Novega Yorka v Genovo. — 8 morskimi milji od Huelve oddaljeno potopil je en podmorski čoln norveški parnik „Simba“ (4500 ton) s premogom od Liverpola v Gibraltar. V bližini od Alicante prišlo je med nekimi podmorskimi čolnomi in 10 sovražnimi parniki do ljutega boja. Posameznosti še niso znane. Istotam potopil je neki podmorski čoln po dvehurnem boju, v katerem se je izstrelilo nad 150 kanonskih strelcev, oboroženi ameriški petrolejski parnik „Moreni“.

### Angleški torpedni rušilec od našega podmorskega čolna potopljen.

K.-B. Dunaj, 16. junija. Uradno se danes razglasa.

Neki naš podmorski čoln je 11. t. m. v Sredozemskem morju potopil torpedni rušilec razreda „L“ (kajih 1000 ton).

Mornariško poveljstvo.

### Mornariško letalo pred Themso.

Nemški zrakoplov pogrešan.

K.-B. Berlin, 16. junija. Wolffov urad poroča:

1. Neko naše mornariško letalo je 14. junija napadlo pred izlivom Themse velik parnik in ga potopilo.

2. Mornariški zrakoplov „L 43“ pogrešamo od 14. junija sem. Glasom angleških poročil je bil zrakoplov v Severnem morju od angleških pomorskih sil zbit.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Krapina-Toplice** zdravi **giht** **revma** **išias**  
(Hrvatsko) **šišias**  
Pojasnita in **išias**  
prospekt gratis.

## Grški kralj.

Kakor smo v zadnji številki poročali, bil je grški kralj Konstantin od angleške strani prisiljen, da se odpove prestolu v prid njegovemu drugemu sinu princu Aleksandru.



König Konstantin von Griechenland

Kralj Konstantin držal je zvestobo; bil je mož, ki je proglasil ob začetku vojne nepristranost Grške. In svoje besede v kljub najhujšem pritisku naših sovražnikov ni prelomil. Raje se je odpovedal prestolu, nego da bi postal izdajalec, kakor Italijan in Rumun. Prišel bode čas, ki bode i kralju Konstantinu prinesel častno zadoščenje.

## Vojni cilji naše monarhije.

(Izvajanja neke zelo visoke informacije visoke osebe čez vojni cilj monarhije.)

Lemberg, 19. t. m. List „Gazeta Wicczorna“ prinese iz Dunaja sledečo

informacijo visoke osebe čez vojni cilj monarhije.

Po rešitvi Poljske od ruskega jarma ostala je monarhija zvesta svojemu navodilu in odklonila aneksijo Poljske. Pri nas ni prijatelj aneksije, kakor na Nemškem. Mi smo politični in gospodarstveni prijatelji Poljske in ustanovitev in zasigurnje poljske države je tudi v korist Avstro-Ogrske.

Glede Srbije upoštevati ima naša država dvojno. Ponovitev srbske, od Rusije inspirirane, naši državi sovražne politike se ne sme zgoditi, izzivanja Srbije kakor jugoslovanske iredente mora biti enkrat za vselej konec. V zvezi z našo monarhijo našla bo Srbija tudi mogočnost gospodarstvenega razvoja.

Isto velja tudi od Črne gore. Seveda pa Avstro-Ogrska obdrži Lovčen.

Albanija mora po vojski postati svojepravna dežela, prosta italijanskih vplivov. To zna se le zgoditi, če ostane pod vojaškim in gospodarstvenim vplivom Avstro-Ogrske.

Rumunsko vprašanje je za Avstro-Ogrsko zvezano z vprašanjem glede Donave. Donava mora biti prosta in promet na Donavi med Bulgarijo in Turčijo se ne sme omejiti od strani druge države. Prost promet na Donavi se mora pred vsem za nas zasiguriti.

Glede Italije se odločno odklanja, da odstopimo le en kvadratkilometer zemlje, ki je bila toliko naše junaške krvi in zato nam je sveta. Nasprotno, mi zahtevamo boljšo vojaško mejo proti Italiji, kajti Južna-Tirolska in Trst ne smeta več biti italijanskim zahtevam odprta.

## Naša ministerska kriza — državni zbor.

V državnem zboru bila je sobotna seja zadnji dan proračunske debate.

Prihodnja seja v petek 22. t. m. Med tem izbruhnila je tudi pri nas ministerska kriza. Poljaki odpovedali so vladi sodelovanje in s tem postalo je stališče ministerskega predsednika Clam-Martinic nevzdržljivo.

Celi kabinet podal je demisijo in v nekaterih dneh bo nov kabinet že posloval.

O sestavi novega kabineta so mnenja različna, misli se pa, da ostanje general pl. Höfer, pl. Georgi ter ministri Spitzmüller, Urban in Trnka tudi v novem kabinetu.

Govori se tudi, da se pokliče uradnike v nov kabinet, vendar pa je načelo vseh parlamentarnih strank, da se kabinet parlamentarizira.

V teku zadnjih dni pa se je že kriza nekaj polajšala. Prihodnji teden bo že državni zbor nove ministre videl.

## Grška žaloigra.

Kakor smo že v zadnjem listu poročali, moral je grški kralj Konstantin na pritisk četverozeve od prestola odstopiti.

Odkar je četverozeva Grško z lakoto blokiral, slišalo se je le malo razun posameznih klincev za pomoč iz te dežele napram nevtralnimi silam. Angležki in francoski listi sicer trdijo, da je lakota, ki jo trpi sedaj Grčija, le posledica delovanja podmorskih čolnov Nemčije ter naše države. Vendar pa so holandski in drugi nevtralni listi konstatirali, da se je uboge Grke že lotila lakota, predno se je pojstrila podmorska vojna. Vendar so začeli angleški in francoski listi v zadnjem času veliko gonjo proti kralju Konstantinu in je brez dvoma zanimivo, kaj navajajo objektivni nevtralni listi kot vzrok te gonje in velikanskih groženj napram kralju.

Grško vojaštvo in čete so sedaj južno od korinskega kanala in zato vpliv ter moč kralja v Tesaliji gotovo ni pomembna. Zato si četverozeva lahko prilasti vso žito, ki je sedaj v Tesaliji in ga uporabi za Sarrailovo vojsko. In to bi se lahko zgodilo brez da bi se kaj tako grozovitega, žalostnega, kakor je odstranitev kralja, zgodilo.

Da je ostala Grška pod kraljem Konstantinom nevtralna, to ni bilo vseh četvero-

zvezi, in če nočeš, moraš! Četverozeva sije postavila načelo. Grčija ne sme ostati nevtralna. Da se jo proti volji tudi v grozovito vojsko zaplete, moralo se je kralja pregnati in diktator bo že nadaljno uredil. Sedaj so dnevi proste, neodvisne Grčije šteti.

Upostošena, siloma tirana v vojsko bode Grčija večna priča, kako četverozeva odrešuje in osvobuje male narode!

Zahrbtni napad na Grčijo se je že uveljavil, kralj je že iz dežele odšel, Grčiji se je orožje odvzelo, mesto Janina v Epiru zasedli so Italijani, prejšnji francoski minister Jonart je vpostavljen kot „diplomatičen nadkomisar četverozeve“. Prva njegova naloga bo, kakor trdijo sovražni časopisi, da žito v Tesaliji za Sarrailovo vojno „rekvirira“, kajti vsled poojstrenega delovanja „U“ čolnov Sarrailu z živili že hudo prede.

Kako se je cela dogodba z odstopom kralja Konstantina vršila, vemo samo iz francoskih, tedaj nezaupljivih listov. Spet je moral naš sovražnik, ne kot sovražnik četverozeve, edino le iz tega vzroka, ker je hotel ostati nevtralen, ker ni hotel da njegovi ljubljeni podaniki poskusijo vso zlo krvave vojske. Ker je hotel prihraniti deželi mir, ker se je bal potokov solz, potokov krvi — zasačila ga usoda, pregrešna in hudodelna četverozeva ga je pregnala! O kaka usoda!

To je torej ta od četverozeve za prostost narodov in za osvoboditev malih držav! In kar se je Grčiji zgodilo, zgoditi se zna jutri kaki drugi državi! Predznaki zato so podani in je rogovili četverozeva na Španskem. Španijo hoče v notranje nemire spraviti, da potem v kalnem lažje ribi. Cavete consules!

## Grški princ Aleksander.

Kakor znano, je na pritisk naših brezobzirnih sovražnikov grški kralj Konstantin



Princ Aleksander v Grčiji

odstopil; z njim pa se je odpovedal prestolu tudi prestolonaslednik, Konstantinov najstarejši sin. Prestol bode baje zasedel drugi sin kralja princ Aleksander, katerega sliko s tem prinašamo.

## Razno.

**Nadvojvoda Maks**, brat našega cesarja se je zaročil. K.-B. Dunaj, 20. junija. Z dovoljenjem našega cesarja zaročil se je nadvojvoda Maks s princesinjo Franciško Hohenzollern-Schillingsfürst.

**Požarna bramba ptujka** razpošilja letno poročilo za leto 1916. Iz tega se razvidi, da šteje društvo 2 častna člana, 212 podpornih in 52 izvrševalnih udov. V šestih slučajih poklicana bila je bramba k ognju. Odsek brambe za prenašanje ranjenecv imel je pretečeno leto 46 krat priliko, po dnevu in po noči, ob velikih železnih zamudah, prenašati na tukajšnjem kolodvoru ranjenecv. Mnogo članov dobilo je tudi zaslužen odlikovanje. Vsa čast vrli brambi!

**Radi pomanjkanja premoga** morala je mestna uprava mariborska z 19. t. m. zapreti mestno plinarino in električno centralo.

**Živinsko stanje na Štajerskem.** Uspeh zadnjega živinskega štetja na Štajerskem z dne 10. januarja kaže se nasproti onemu z dne